ECG 1 - Maths appli. Polyn6mes - questionnaire n°2 Automatismes

10.

. Soit P la fonction définie par P(z) = 2° + 7x — 3. Alors P est un polynoéme ?

X Oui ] Non

Il s’agit bien de coefficients réels et de puissances (entiéres et positives) de x

. Soit P la fonction définie par P(z) = 2°* — 32*'. Alors P est un polynome ?

X Oui ] Non

. Soit P la fonction définie par P(z) = 2° + 27! + 1. Alors P est un polynoéme ?

O Oui X Non

Le 27! contredit la définition.

. Soit P la fonction définie par P(z) = x* + 2% 4+ 1. Quel est I'ensemble de définition de P ?

0[0; +o00] 0]0; +o00] OR* XIR

Comme tous les polynomes.

. Soit, P un polynome de degré n qui s’écrit P(z) = (z + 1)Q(z) ou @ est un polynome de degré

n — 1. Que vaut P(—1)7
On voit immédiatement que P(—1) = 0 puisque = + 1 s’annule en —1 (on obtient 0 x Q(—1)).

. Soit P la fonction définie par P(z) = 2*+42®—4x—1. Alors P peut-il s’écrire P(z) = (z—1)Q(x)

ol ) est un polynome de degré 37
X Oui (] Non

Puisque 1 est une racine (P(1) = 0), on peut factoriser P(x) par x — 1. Et le polynéme en
facteur sera nécessairement de degré 3.

. Soit P la fonction définie par P(x) = ° —72*+ 13z —6. Alors P peut s’écrire P(r) = (z—2)Q(x)

ou @ est un polynome de degré 2. Que vaut Q(x)?
0Q(z) = 2? 0Q(z) = 2% — Tz + 13 XQ(z) = 2* — 5z + 3 0Q(z) = 2* + 3
1 suffit de développer (z —2) x (v* —5x+3) = 2° — 52> +3r —22° + 102 — 6 = 2° — 72> + 132 —6

. Soit, P la fonction définie par P(z) = x* + 42® — 42 — 1. Que vaut P’ le polynome dérivé de P ?

XP'(z) = 42° + 122° — 4 OP'(z) = 2* + 42° — 4
OP'(z) = 4x + 12 OP'(z) = 4a* + 122° — 4z — 1

Il suffit de dériver terme a terme avec la dérivée de z +— 2" qui est = — nz" L.

. P est un polynome de degré 7 et () est un polynéme de degré 3 alors P x () est un polyndéme

de degré?
(] Ca dépend 121 X10 07

Le degré d’un produit de deux polynomes (non nuls) est la sommes des degrés.

P est un polynome de degré 17. Quel est le degré de P’, le polynome dérivé ?

La dérivation fait diminuer le degré d’une unité (la dérivée de x — 2™ est x — na" '), donc P’
est de degré 16.



